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Θήρας Αμφιλόχιος: Το Άγιο Πνεύμα ενδυναμώνει 
τον άνθρωπο στον πνευματικό του αγώνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. 
Αμφιλόχιος, σήμερα, Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος, 
χοροστάτησε του Όρθρου και προεξήρχε της πανηγυρικής 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, με τη συμμετοχή του Γενικού 
Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως, 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Νικολάου Σιγάλα, καθώς και κληρικών 
της Ιεράς Μητροπόλεως, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίας 
Τριάδος Μέσας Γωνιάς Θήρας.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη σωτηριώδη παρουσία και 
ενέργεια του Αγίου Πνεύματος στη ζωή της Εκκλησίας και κάθε πιστού ανθρώπου. 
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Τόνισε ότι το Άγιο Πνεύμα είναι εκείνο που αγιάζει, φωτίζει και ενδυναμώνει τον 
άνθρωπο στον πνευματικό του αγώνα, καθιστώντας τον μέτοχο της ζωής του 
Θεού.

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η Εκκλησία παραμένει ζωντανή μέσα στους αιώνες 
χάρη στην αδιάλειπτη παρουσία του Παρακλήτου, ο οποίος συγκροτεί το σώμα της 
Εκκλησίας και οδηγεί τους πιστούς «εις πάσαν την αλήθειαν».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην αγάπη και τη φροντίδα που επιδεικνύουν διαχρονικά 
οι κάτοικοι του Καμαρίου για τον ιστορικό Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος και το 
παλαιό χωριό της Μέσας Γωνιάς. Επεσήμανε ότι χάρη στη μέριμνα και το 
ενδιαφέρον τους ο ναός διατηρείται σε πολύ καλή κατάσταση, αποτελώντας ίσως 
το μοναδικό ζωντανό σημείο αναφοράς της τοπικής εκκλησιαστικής και 
πολιτιστικής παράδοσης και συνδέοντας τις νεότερες γενιές με τις ρίζες και την 
ιστορία του τόπου.

Η Επισκοπή Γωνιά ή Μέσα Γωνιά, γνωστή και ως «Παλιό Χωριό», όπως συνηθίζουν 
να την αποκαλούν οι κάτοικοι της περιοχής, υπέστη εκτεταμένες καταστροφές 
από τον καταστροφικό σεισμό της 9ης Ιουλίου 1956. Μετά το γεγονός αυτό, οι 



περισσότεροι κάτοικοί της εγκαταστάθηκαν στον νέο παραλιακό οικισμό του 
Καμαριού, ο οποίος αναπτύχθηκε ως συνέχεια της κοινότητας της Επισκοπής 
Γωνιάς, διατηρώντας ωστόσο άρρηκτους δεσμούς με τον πατρογονικό τους τόπο.

Χτισμένος στους πρόποδες του Πύργου και της Έξω Γωνιάς, ο παραδοσιακός 
οικισμός της Μέσας Γωνιάς διασώζει μέχρι σήμερα τη μοναδική αρχιτεκτονική 
φυσιογνωμία της Σαντορίνης. Τα γραφικά σοκάκια, οι υπόσκαφες κατοικίες και η 
ιδιαίτερη διάταξη των κτισμάτων μαρτυρούν την ιστορία και την παράδοση του 
τόπου, παρουσιάζοντας έως σήμερα την αυθεντική όψη της παλιάς Θήρας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της ιεράς 
εικόνος της Αγίας Τριάδος και, σύμφωνα με την τοπική παράδοση, της ιεράς 
εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου της «Κυρα-Λεούσας» στα γραφικά σοκάκια του 
παλαιού οικισμού της Μέσας Γωνιάς, αναβιώνοντας ένα έθιμο που συνδέει τις 
νεότερες γενιές με την ιστορία και την πνευματική παράδοση του τόπου. Στη 
συνέχεια ευλογήθηκε η παραδοσιακή πανήγυρις.

Στην ακολουθία έψαλλε ο Πρωτοψάλτης του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού 
Υπαπαντής του Σωτήρος Θήρας κ. Νικόλαος Βαρβαρήγος, με τη συμμετοχή 
Θηραίων ιεροψαλτών.






















